

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2023年1月

31

星期二

农历癸卯年正月初十

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第156期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

重庆开行首趟动车专列送近900名务工人员返岗

1月30日17时许，载有近900名川渝外出务工人员的D4881次列车从重庆西站启程，奔赴广州。这是重庆今年开行的首趟务工人员动车专列，旨在助力川渝务工人员安全有序返岗。

连日来，各地抢抓开工，人员加快返流。记者在重庆西站看到，为服务农民工出行，车站专门开辟了务工人员专用通道和候车区域，实现进站、候车、乘车无缝衔接。

“从家门口到厂门口，真的是‘点对点’返岗！”重庆合川区宝龙村村民杨辉在广州务工已有15个年头，今年夫妻俩早早踏上了返岗之路。得益于政府部门的暖心接车服务，夫妻俩从家门口很快来到重庆西站。“这趟专列到广州南站后，考虑到高铁站离我们厂子远，重庆驻当地的劳务办事处还将安排专车把我们送到厂门口。”杨辉说，“这是我第一次坐‘务工专列’去上班。”拎着行李、戴着口罩，重庆永川区板桥镇村民夏奎仍难掩兴奋。“全程我们只申报了相关信息，其他都由政府部门提供帮助。我们真切感受到政府对外出务工人员的关怀。”夏奎说。

记者了解到，早在春节假期前，重庆就依托遍布基层村社的1.4万余名劳务经纪人，广泛摸排清务工人员底数、开展供需对接；人社部门提前与交通运输部门联系协调，科学制定农民工出行方案，确保农民工安全有序返岗复工。

数据显示，截至1月28日，重庆全市790万务工人员已有96万余人外出务工，后续还将有大量农民工踏上返岗之路。重庆市人社局相关负责人表示，下一步将统筹做好服务对接、运力调度，继续组织专列、包车等方式，确保农民工应出尽出、应返尽返。全市预计将开通返岗“直通车”超过500趟次，“点对点”返岗送工近3万人。（新华社记者 黄兴）

重庆市与华为公司签署战略合作框架协议

袁家军胡衡华与徐直军一行座谈并见证签约

□ 重庆日报记者 张璐

1月30日上午，重庆市人民政府与华为技术有限公司签署战略合作框架协议。市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华与华为公司轮值董事长徐直军一行座谈并见证签约。

华为公司高级副总裁杨瑞凯、副总裁吴刚，市领导张鸿星、陈鸣波、罗茜、江敦涛参加有关活动。

袁家军、胡衡华代表市委、市政府欢迎徐直军一行来渝深化战略合作，向华为对重庆发展的大力支持表示感谢。袁

家军说，数字经济是必争之地，是推动现代化建设的一道必答题。华为是数字化领域的领军企业，始终坚持创新发展。重庆区位优势突出，产业门类齐全、基础良好，辐射西部大市场。我们正深入学习贯彻党的二十大精神，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，把成渝地区双城经济圈建设作为重庆高质量发展“一号工程”和全市工作的总抓手，大力推动数字经济和实体经济深度融合，加快建设现代化产业体系。重庆与华为具有高度战略契合，此次签约进一步加深了双方战略对接。希望华为

持续深耕重庆，深度参与双城经济圈建设，加大在渝布局力度，推动双方全方位合作，助力重庆提升城市发展能级，增强在西部地区的引领力、带动力、贡献度。双方要完善闭环落实机制，共同推动协议内容落地落实，实现共赢发展。重庆将积极为企业在渝发展提供丰厚土壤、营造优质环境。

徐直军感谢重庆对华为在渝发展的大力支持，介绍了企业发展规划和在渝合作的有关情况。他表示，重庆产业基础坚实，双方近年来在多个重要领域的合作不断深化、取得积极成果。华为对

重庆发展充满信心，将与重庆一道，在推进产业数字化、打造智能网联汽车集群和人工智能发展等方面加强合作，推动协议落实，为新时代新征程新重庆建设贡献力量。

根据协议，重庆市与华为公司将携手打造智能网联电动汽车产业链和生态，持续深化在人工智能、智慧城市、工业互联网、企业数字化转型等方面合作，完善合作推进机制，助推重庆产业转型升级和战略性新兴产业持续发展。

华为公司、市有关部门负责人参加。

新渝报讯(记者 刘星 刘星 通讯员 徐鹏)1月29日，大足区委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和2023年春节团拜会上的重要讲话精神，传达贯彻六届市纪委二次全会精神，听取区纪委监委2022年工作回顾汇报等，研究部署有关工作。

大足区委书记陈一清主持会议并讲话。大足区委副书记、区长徐晓勇，区委副书记罗晓春，区委常委出席。大足区人大常委会、区政协党组书记、区委常委、有关分管负责同志。

会议指出，习近平总书记在2023年春节团拜会上的重要讲话，充分肯定了过去一年各项事业取得的新的重大成就，对新的一年全面贯彻党的二十大精神提出了明确要求。全区各级各部门要深入学习贯彻，坚持稳字当头、稳中求进，更好统筹国际国内两个大局，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹

大足区委常委会召开会议学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 深入推进全面从严治党 为全区经济社会发展提供坚强保障

区委书记陈一清主持会议并讲话

发展和安全，全面深化改革开放，推动人民生活持续改善，努力开创大足改革发展新局面。

会议传达了六届市纪委二次全会精神，听取了区纪委监委2022年工作回顾汇报，审议了相关文件。会议强调，要扛牢政治责任，压紧压实各级党委(党组)全面从严治党主体责任，特别是“一把手”第一责任人责任，始终保持高压态势，突出重点领域，全面打好反腐败斗争

攻坚战、持久战，为全区经济社会发展提供坚强保障。要坚持严的主基调，一刻不停一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，持之以恒纠治“四风”，以“零容忍”态度惩治腐败，持续巩固风清气正的政治生态。要不断加强自身建设，准确把握纪检监察工作新部署新要求，切实提升纪检监察工作规范化、法治化、正规化水平，打造忠诚、干净、担当的新时代高素质纪检监察工作队伍。

会议强调，全区各级各部门要进一步提高政治站位，深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述，认真做好市委巡视反馈问题整改，一抓到底、紧盯落实，举一反三、健全制度，确保不再发生类似问题，以实实在在的整改成效巩固拓展风清气正的政治环境。

会议还研究了其他事项。大足区级相关部门负责人列席会议。

新渝报讯(记者 刘星 刘星)1月29日下午，大足区推动成渝地区双城经济圈建设领导小组召开会议。大足区委书记、领导小组组长陈一清主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，推动成渝地区双城经济圈建设的重要指示批示精神，认真贯彻落实市委六届二次全会、市“两会”和全市建设成渝地区双城经济圈工作推进会精神，唯实争先、真抓实干，加快形成更多具有大足辨识度的标志性成果，推动成渝地区双城经济圈建设走深走实，奋力书写新时代新征程新重庆大足华章。

大足区委副书记、区长、领导小组副组长徐晓勇，区人大常委会主任王志，区政协主席廖文丽，区委副书记、领导小组副组长罗晓春，区委常委及有关分管负责同志出席。

会议传达了市委建设成渝地区双城经济圈工作推进会精神，研究部署大足区贯彻落实意见。

会议指出，推动成渝地区双城经济圈建设是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大战略。党的二十大报告将其列为区域协调发展重大战略之一，充分体现了习近平总书记和党中

大足区委书记陈一清在大足区推动成渝地区双城经济圈建设领导小组会议上强调 推动形成更多具有辨识度的标志性成果 奋力书写新时代新征程新重庆大足华章

徐晓勇出席

央的高度重视。市委把推进成渝地区双城经济圈建设作为新重庆建设的总抓手、总牵引，作为市委推进各项工作的“一号工程”，作为引领社会主义现代化新重庆建设的“纲”和“魂”。全区各级各部门要进一步提高政治站位，把双城经济圈建设放在中国式现代化的宏大场景中谋划推进，自觉从政治上认识、从政治上认同、从政治上落实，始终胸怀“国之大者”、把握“市之大事”、牢记“区之要事”，坚定不移推动成渝地区双城经济圈建设走深走实，坚决做到“总书记有号令、党中央有部署、重庆见行动、大足必落实”，在新时代新征程新重庆建设中贡献大足力量。

会议强调，推动成渝地区双城经济圈建设要把部署要求，奋发有为、拉升

标杆，迭代升级目标任务，突出“稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感”工作导向，以改革求突破，强化数字化思维、现代化理念、系统化观念，场景化、可视化、可量化、数据化推动各项工作迭代优化、求新求变；以项目建设为抓手，围绕“三篇”大文章，加足马力、火力全开，突出优势、形成胜势，推动形成更多具有大足辨识度的标志性成果；以党建为引领，牢固树立“问题发现靠党建、问题发生靠党建、问题解决靠党建”理念，构建抓党建带全局的有效机制，努力把党建政治优势转化为治理效能、发展胜势、群众福祉；建立闭环落实工作机制，创新抓载体、拿出“硬核”举措，强化跟踪督导、打表推动、评估分析、督查考核，推动各项工作高效落实到位。

会议强调，全区各级各部门要强化责任担当，集中精力办好自己的事，更加主动办好合作的事，坚持从全局谋划一域、以一域服务全局，积极主动当好“桥头堡”“排头兵”“示范区”。要找准路径抓手，围绕市委市政府推动成渝地区双城经济圈建设“十项行动”，项目化、事项化、清单式细化量化、层层放大，以“时不我待、只争朝夕”的责任感和紧迫感，拼经济、抓发展，谋深做实各项工作。要优化工作作风，干字当头、快马加鞭，立说立行、见行见效，“实打实、硬碰硬、件件盯、手手清”，确保说一件、干一件、成一件。要扎实抓好当前工作，抓紧每一天、干好每件事，全力做好一季度各项工作，确保实现经济社会发展“开门红”。大足区级有关部门负责人参加。

□ 重庆日报记者 王翔

根据中央部署和市委要求，1月30日，市政府党组召开2022年度民主生活会。市委副书记、市政府市长、党组书记胡衡华主持会议并讲话。

市政府党组高度重视这次民主生活会，认真组织学习研讨，广泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，紧扣会议主题撰写对照检查材料，为开好民主生活会作了充分准备。

会议通报了市政府党组党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况以及这次民主生活会征求意见情况。胡衡华代表市政府党组作对照检查，查摆问题、分析原因，提出整改打算。胡衡华首先发言，其他党组成员逐一作对照检查，相互批评帮助。

胡衡华在总结讲话时指出，这次民主生活会是新一届市政府党组班子召开的第一次民主生活会，贯彻了严的标准和实的要求，问题查摆深入透彻，相互批评客观中肯，推进整改措施有力，是一次深刻的思想洗礼、政治体检和党性锤炼，对市政府党组班子增进团结、改进工作、担当使命很有帮助。

胡衡华强调，要以这次民主生活会为新起点，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记习近平总书记殷殷嘱托，全面贯彻党的二十大精神，认真落实市委六届二次全会决定，进一步加强市政府党组班子建设，以更高站位、更严要求、更实举措，推动新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆开好局、起好步。一要旗帜鲜明讲政治，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，永葆政治忠诚，提高政治能力，严明政治纪律和政治规矩，坚决做到“总书记有号令、党中央有部署、重庆见行动”。二要全面加强系统抓学习，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，努力学得更深、悟得更透、用得更好，自觉做党的创新理论的忠实实践者。三要履职尽责敢担当，大兴调查研究之风，强化系统观念，加强实践锻炼，发扬斗争精神，不断增强推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。四要团结奋斗促发展，强化稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感的工作导向，以钉钉子精神落实好政府年度目标任务，推动经济社会发展不断取得新的突破性进展。五要驰而不息转作风，锲而不舍落实中央八项规定精神，持之以恒纠治形式主义、官僚主义，以优良作风引领时代新风，以严的基调正风肃纪，以零容忍态度反腐惩恶，切实把管党治党政治责任落实到政府工作全过程各方面。

市政府党组召开2022年度民主生活会 胡衡华主持并讲话

背《满江红》免费游岳飞庙的启示

□ 罗义华

随着电影《满江红》的热映，岳飞的传世经典之作《满江红·怒发冲冠》在神州大地再次被广为传诵，参观岳飞庙的游客日渐增多。岳飞的故里河南汤阴县不失时机地从正月初五推出背诵岳飞的《满江红·怒发冲冠》免费游岳飞庙活动。活动一出，响应者众。每天有上千人因成功背诵而获得免去38元门票的“奖励”。

“……靖康耻，犹未雪。臣子恨，何时灭。驾战车，踏破贺兰山缺。壮志饥餐胡虏肉，笑谈渴饮匈奴血……”男女老幼排队抑扬顿挫、慷慨激昂背诵岳飞《满江红》的壮观场景，成为近日汤阴县一道靓丽的“风景”，南宋抗金名将岳飞“精忠报国”的精神，滋养着人们的爱国情怀，激发起群众对祖国山河强烈深沉的爱。不得不说汤阴县的做法既“高明”又“聪明”，值得首肯。背《满江红》免费游岳飞庙给人深深的思索，留下值得玩味的启示。

颂扬刻进国人骨子里的爱国情怀，纪念岳飞“精忠报国”的感人精神，弘扬像《满江红·怒发冲冠》这样中华传统的优秀篇章，是一个重要启示。岳飞之词荡气回肠、大气磅礴，含义隽永、酣畅淋漓、可传可诵，“一词压两宋”是后人对岳飞《满江红》的高度赞誉与肯定。汤阴县借势宣传地方形象，发展旅游业，打了一手漂亮的“满堂彩”牌是又一个深刻启示。人们背着有意义的古诗词免费游景点，聚集了人气，赢得了知名度和美誉度，带动了交通、住宿、餐饮、娱乐等旅游关联产业的发展，奔着“旅游旺、百业兴”的目标而去，可圈可点。如果按照常规思路，硬收每人38元的门票可谓是丢了“芝麻”却丢了地方形象的美誉度、知名度、聚人气、带动旅游关联产业发展的“西瓜”。

唱着金钱板 宣讲二十大

“金钱板，响连天，二十大精神听我宣。非凡十年不一般，瞩目成就人人赞……”1月30日，大足区宝顶镇镇航社区举行学习贯彻党的二十大精神三级院坝宣讲活动，通过金钱板等传统曲艺形式，用群众通俗易懂的“地方话”，以“小切口”来讲述“大道理”，拉近了党的二十大精神与群众的距离，在寓教于乐中让党的二十大精神入脑入心、家喻户晓。

新渝报记者 谭全全 李海 摄

